

# 电信诈骗花样多，擦亮眼！



## “你的电话欠费，不交起诉你”

### 电话已销号一年多，市民识破骗局

本报10月30日热线消息（记者 王璐）市民蔡先生前几天接到“中国联通”的通知，对方称其欠费，让尽快转账，不然蔡先生将承担法律后果。而蔡先生的电话早在一年前就已销号，这只是骗子的一个圈套。

29日早上，家住费县的蔡先生出门时，发现门缝里塞着一张纸条，打开一看是催款单，上面说蔡先生欠话费234.75元，加上滞纳金共需缴纳560元。由于蔡先生恶意欠费，如果不尽快交费，“临沂市信息执法局”将委托律师向法院提起诉讼，有

必要会强制执行，最后的落款是“中国联通”。

“我家的电话已经在一年前销号，为什么还会有欠费？”蔡先生拨通了催款单上的一个手机号码，一位自称是中国联通工作人员的女子接听了电话。她称蔡先生的电话确实欠费，建议他尽快交费，否则将承担法律后果，并提供了一个银行账户，让蔡先生转账。

一听要银行转账，蔡先生产生了疑惑，便挂断电话，并到联通营业厅咨询。营业厅的工作人员查询后说，电话已经销号，没有欠费，蔡先

生是遇到了骗子。

记者拨通了中国联通客户服务热线10010，工作人员称，他们会通知客户及时缴费，但是都是语言通知，不会向客户发书面通知，更不会让客户以转账的形式缴费。

随后，记者咨询了兰山公安分局西郊派出所的吴凤副所长。吴所长称，蔡先生遇到的情况是典型的“电话欠费”电信诈骗案件。

他提醒市民，遇到类似情况，不要轻易相信对方，更不要轻易汇款，最好亲自到相关部门咨询，并及时拨打110报警。

## “你的卡被复制，要升级防护”

### 轻信“警官”，一男子被骗15000元

本报10月30日热线消息（通讯员 张纪丽 记者 郇恒吉）骗子先冒充邮政局工作人员，谎称包裹内藏有毒品，再冒充警察，骗受害人操作银行卡，将卡上的钱划走。日前，沂南县张某因此被骗15000元。

27日10时20分，沂南县的张某上班时收到一条短信，对方自称是邮政局工作人员，并称有人给张某邮寄了一个包裹，里面藏有毒品，刑警队已开始调查。

张某赶紧拨打了短信中留下

的“警官”的电话号码，对方称确有其事，目前正在展开调查。对方还告诉张某，包裹内有一张他被复制的银行卡，张某对“警官”的话深信不疑。

随后这名“警官”告诉他，银行卡被人复制很危险，必须赶紧到银行对防护和安全措施进行升级。张某找到一台自动取款机，输入卡号和密码后，按对方要求输入了对方提供的“升级卡号”。

事后，回过神来的张某觉得不

对劲，一查询卡上余额，才发现账户内的15000元不见了，这才知道自己受了骗，赶紧到沂南县公安局报了案。

办案民警提醒市民，收到此类陌生的电话、短信、邮件等信息时，要提高警惕，对其所述内容，要通过正规渠道进行核实，如亲自到邮政部门或当地公安机关咨询，如发现不属实，应及时拨打110报警，切不可轻信对方，随意操作银行业务。

## 强奸作案潜逃12年

### 车辆违法记录暴露下落

本报10月30日热线消息（通讯员 郝建明 丁元华 记者 王晓）根据一名妇女的行车违法记录，民警找出了一名潜逃12年的强奸嫌疑人的下落。10月26日，民警在龙口将嫌疑人抓获。

10月20日，沂水县公安局民警在网上浏览数据时，发现一辆在龙口登记的面包车，在沂水境内有3次交通违法行为记录，网上登记驾驶人沂水籍妇女张某，车辆一直没有年审，违法记录也未处理，且违法记录全部在夜间。

民警进一步查询得知，张某登记户口信息为沂水县某乡镇，家庭成员有一女，没有男主人。根据这一线索，民警联想到1999年发生的一起强奸案，此案犯罪嫌疑人袁某在逃，并且与该妇女同

村，而案发不长时间，张某就到龙口务工，一直没有回家。

根据该车辆登记信息，民警多次往返龙口、沂水两地，加强外围调查，获取重要线索：张某的丈夫1997年车祸去世后，她就与袁某关系暧昧。从1999年，两人就同居过日子，并一起在龙口打工。由于袁某无法用身份证登记，2009年，张某与袁某买了一辆面包车，在龙口以自己的名义为面包车落户。

掌握了相关情况，10月26日，在龙口警方的配合下，办案民警将袁某抓获。

经讯问，犯罪嫌疑人袁某对强奸作案后隐姓埋名，潜逃至龙口的犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人袁某已被刑事拘留，案件正在进一步审理中。

## 一气之下匕首刺死前妻

### 男子潜逃16年落法网

本报10月30日热线消息（通讯员 陈兆永 记者 郇恒吉）16年前，临沭男子高某一气之下将前妻李某刺伤，李某因失血过多死亡。案发后，高某潜逃外地，却终究难逃法网。

25日下午4点多，在黑龙江尚志苇河新区某建筑工地门口，几名便衣民警来到一名民工面前，将其铐上双手带走，这名民工就是潜逃16年的命案逃犯高某。

今年48岁的高某是临沭县高埠前村农民。1987年高某与李某结婚，后来随着高某常年外出打工，李某同他人有了暧昧关系。1995年4月，两人离婚。

1995年11月7日下午，李某因琐事到高某家中吵闹，并砸坏了诸多东西。高某一气之下，掏出匕首将李某刺伤，高某将李某送往医院后逃跑，李某因失血过多死亡。案发后，临沭警方多次缉捕，但高某隐姓埋名

行无定踪，一直没有结果。

今年10月上旬，临沭公安局侦查获知，高某现用名高某某，在黑龙江市延寿、尚志一带匿藏，追捕小组立即赶赴黑龙江，在哈尔滨市公安局、延寿县公安局的支持下，核准了高某现已改名高某某的身份信息。

10月25日下午，抓捕小组在哈尔滨市公安局、延寿县公安局刑警大队、安山派出所等配合下，秘密赶往尚志市苇河镇，在一建筑工地将潜逃16年的高某缉拿归案。

据高某交代，他负案潜逃以来有家难归，家有老母不能尽孝，家有孩子不能抚养，潜逃的16年中，他隐姓埋名，收过垃圾破烂，干过泥水匠，哪里人少就藏到哪里，吃尽了难以想象的苦头，后来跟一名带着女儿双腿残疾的离婚妇女成家。

目前，高某已被依法刑事拘留。

关注 京派名老中医让我市牛皮癣湿疹皮炎白癜风患者亲诊

## 皮肤病患者的福音

服用5-7天秘方中药 皮癣全面脱落 给您惊喜

1. 本院采用祖传秘方，结合现代医学，对牛皮癣、湿疹、皮炎、白癜风等皮肤病有独特疗效。2. 中药无毒副作用，不伤身体，不损皮肤。3. 疗程短，见效快，复发率低。4. 费用低廉，经济实惠。5. 专家亲自坐诊，耐心解答。6. 本院地址：临沂市通达路与解放路交汇处（蓝海大酒店向南200米路东）康源医院

咨询热线：0539-2970208 2970208 节假日不休息 随叫随到

亲诊时间：10月26日—11月6日

地址：市通达路与解放路交汇处（蓝海大酒店向南200米路东）康源医院

## 前夫不让见孩子咋办

费县薛女士反映，两年前她与前夫离婚，有一个6岁的儿子，按照当时的离婚协议，儿子归男方抚养，周末和寒暑假可以由薛女士带孩子生活。

“以前都是按照协议，可自从年初我再婚后，前夫总是不让我接孩子。”薛女士说，直到现在，她都无法和孩子联系，连见面都难，她想知道该如何争取自己的合法权益。

记者就此咨询了山东品众元律师事务所律师。律师表示，首先，薛女士可以找到前夫，心平气和地协商，解决这一问题。如果无法达成一致，薛女士对儿子有探视权，她可以起诉前夫，要求前夫履行离婚协议中的约定。此外，因双方离婚后，男方未履行离婚协议义务，薛女士还可以起诉前夫，要求变更儿子的抚养权。

记者 崔洪英

15064372889